

2024年11月26日 星期二 甲辰年十月廿六 今日12版

第 24427 号 中国军网 http://www.81.cn 国内统一连续出版物号: CN 81-0001/(J)

解放军报社出版 邮发代号1-26

# 《习近平关于中国式现代化 论述摘编》阿拉伯文版出版发行

新华社北京11月25日电 中共中央 党史和文献研究院翻译的《习近平关于 中国式现代化论述摘编》一书阿拉伯文 版,近日由中央编译出版社出版,面向海 内外发行。

《习近平关于中国式现代化论述摘

编》由中共中央党史和文献研究院编辑, 收录了习近平同志围绕中国式现代化发 表的一系列重要论述。该书阿拉伯文版 和此前出版的英文、法文、俄文版,对于 国外读者深刻理解中国式现代化的理论 体系和实践要求,深入了解中国共产党 团结带领中国人民成功走出的中国式现 代化新道路、创造的人类文明新形态、展 现的现代化新图景,增强国际社会携手 同行现代化之路,实现和平发展、互利合 作、共同繁荣的世界现代化的共同认识,

### 中央军委政治工作部

## 表彰全军官传舆论工作先进单位和先进个人

本报北京11月25日电 日前,中央 军委政治工作部印发《关于表彰全军宣 传舆论工作先进单位和先进个人的通 报》,对30个全军宣传舆论工作先进单 位和50名全军宣传舆论工作先进个人 予以表彰。

通报指出,近年来,全军宣传舆论工 作坚持以习近平新时代中国特色社会主 义思想为指导,深入贯彻习近平强军思

想,全面贯彻新时代政治建军方略,紧跟 新时代强军事业发展进程,积极适应备 战打仗新形势新要求,牢牢把握正确政 治方向、舆论导向、价值取向,坚定不移 传播党的声音,守正创新壮大主流舆论, 充分反映全军官兵坚决听党指挥、奋进 强军一流的实际行动和昂扬风貌,在新 时代新征程展现出新气象新作为,涌现 出一批先进典型。

通报要求,全军部队要以受表彰的单 位和个人为榜样,深刻领悟"两个确立" 的决定性意义,聚焦全力以赴打好实现 建军一百年奋斗目标攻坚战,坚持不懈 用新时代党的创新理论凝心铸魂,扭住 强军打赢提高备战打仗贡献率,不断推 进宣传思想文化工作高质量发展,为有效 履行新时代人民军队使命任务、加快推进 国防和军队现代化作出新的更大贡献。



11月中旬,陆军某旅开展飞行训练。

### 我国成功发射四维高景二号03、04星

本报酒泉11月25日电 李欣媛、记者王凌硕报道:11月25日7时39分,我国在酒泉卫星发射中心使用长征二号丙运载火 箭,成功将四维高景二号03、04星发射升空,卫星顺利送人预定轨道,发射任务获得圆满成功。 这次任务是长征系列运载火箭的第547次飞行。

## 中办国办印发《粮食节约和反食品浪费行动方案》

新华社北京11月25日电 近日, 中共中央办公厅、国务院办公厅印发了 《粮食节约和反食品浪费行动方案》,并 发出通知,要求各地区各部门结合实际 认真贯彻落实。

《粮食节约和反食品浪费行动方案》 全文如下。

为贯彻落实党中央、国务院关于厉 行节约、反对浪费的决策部署,深入实施 全面节约战略,推动落实《中华人民共和 国粮食安全保障法》、《中华人民共和国 反食品浪费法》,加快形成切实管用的粮 食和食物节约长效机制,加力解决粮食 损失和食品浪费问题,制定本方案。

#### 一、总体目标

牢固树立增产必须节约、节约就是 增产的意识,坚持久久为功、常抓不懈、 紧盯不放,聚焦重点领域和关键环节,切 实降低粮食和食品损耗浪费。到2027 年年底,粮食和食物节约长效机制更加 健全,粮食损失和食品浪费统计调查制 度、标准规范和指标体系不断完善,粮食 生产、储存、运输、加工损失率控制在国 际平均水平以下,餐饮行业、机关食堂、 学校食堂、企业食堂等人均每餐食品浪 费量明显下降,餐饮浪费得到有效遏 制。通过持续努力和全民参与,推动节 约粮食、反对浪费在全社会蔚然成风。

#### 二、粮食节约减损行动

(一)强化粮食机收减损。制定水 稻、玉米、小麦、大豆机收减损技术指引 和机收作业质量标准,推广集中育秧、精 量播种等技术,引导农户适时择机精细

收获。加快推动农机装备产业高质量发 展,加强农机装备创新研发,研制适用于 丘陵山区的轻简型收获机械。实施农机 购置与应用补贴政策,推广购置使用高 效低损收获机具、粮食烘干机及成套设 施装备、履带式收获机等先进适用农业 机械。统筹推进区域农机社会化服务中 心和区域农业应急救灾中心建设,提升 应急抢种抢收装备技术水平和应急服务 保障能力。深入实施专业农机手培训行 动,提高农机手规范操作能力。

(二)减少粮食储存损失损耗。因 地制宜推广科学储粮装具,积极引导农 户科学储粮,逐步解决"地趴粮"问题。 深入实施粮食绿色仓储提升行动,稳步 推进绿色储粮标准化试点,推进现有仓 房升级改造,鼓励建设高标准粮仓。加 强政策性粮食仓储管理,加强绿色储粮 技术创新系统集成,推广应用绿色储粮 技术,促进粮食储存绿色优储、常储常 新。加强智慧粮库建设,利用信息化手 段推动政策性粮食承储企业降低储存

(三)加强粮食运输减损。深入推进 铁路专用线、专用码头、散粮中转及配套 设施建设,推广专用装卸机械等粮食运 输设备,不断完善粮食运输基础设施。 加强粮食多式联运技术创新应用,大力 发展粮食多式联运。围绕关键时节、重 要产区、重点物资,细化完善粮食流通工 作举措,减少运输过程中的粮食损耗。 发展规范化、标准化、信息化散粮运输服 务体系,探索应用粮食高效减损物流模 式,推动散粮运输设备无缝对接。

(四)减少粮食加工损失。引导粮食 适度加工,合理确定粮食加工精度等指 标,提高粮油出品率。推动粮油适度加

工标准化,推广应用轻度磨皮、高精度分 筛等工艺,推广低温升碾米、柔性碾米等 设备。深入推动饲料粮减量替代,充分 挖掘利用杂粮、杂粕、粮食加工副产物等 替代资源,加强米糠、麸皮、胚芽等粮油 加工副产物资源化利用。推动发展全谷 物产业,促进粮食资源高效利用。

#### 三、全民节粮意识提升行动

(五)减少家庭和个人食品浪费。深 化中国居民健康膳食研究,发布谷薯类、 蔬菜水果类、畜禽鱼蛋奶类、大豆和坚果 类及烹调用油盐等5大类食物摄入量建 议范围,倡导营养均衡、科学适量的健康 饮食习惯,引导家庭按需采买、储存食 材。持续推进移风易俗,倡导文明节俭 操办婚丧事宜,遏制大操大办、铺张浪费

(六)加强引导规范。将粮食节约和 反食品浪费融入市民公约、村规民约、行 业规范,纳入文明城市、文明村镇、文明 单位、文明家庭、文明校园建设工作内 容。在全国甲乙级旅游民宿评定中重点 检查反食品浪费等情况。将制止餐饮浪 费有关要求纳入全面提高中央和国家机 关党建质量行动方案和年度工作安排。

(七)强化青少年教育和勤俭节约家 风建设。开展"青春守护中国粮"全国青 少年节约粮食行动,将粮食节约作为共 青团、少先队组织生活重要内容,推广开 展"节约章"等红领巾奖章争章活动,常 态化开展粮食节约志愿服务。把粮食安 全教育、勤俭节约教育融入大中小学思 政课、国情教育等教育教学活动,通过学 习实践、体验劳动等形式,开展反食品浪 费专题教育活动,(下转第三版)

## 教育部、中央军委政治工作部、中央军委后勤保障部 印发《军人子女教育食宿站建设管理办法》

本报北京11月25日电 教育部、 中央军委政治工作部、中央军委后勤保 障部近日印发《军人子女教育食宿站建 设管理办法》(以下简称《办法》),自 2024年11月20日起施行。

《办法》深入贯彻国家和军队关于军

人子女教育优待的政策制度,坚持聚焦 打赢、服务官兵、军地协作、保障有力、一 家办站、驻军共享的原则,统筹军人子女 教育需求,用足用好现有资源,明确艰苦 偏远地区和远离城镇的部队,可就近在 县级及以上城市开办食宿站,更好促进 官兵稳心尽责、增强部队凝聚力战斗力。

《办法》共7章32条,主要对食宿站 的管理体制、职能任务、规划建设、管理 运行、经费保障和支持政策等进行体系 规范,确保食宿站建设管理正规有序,推 动军人子女教育质量全面提升。

#### 陆军某旅深入学习贯彻党的二十届三中全会精神-

## 学用结合,改革创新谋打赢

■于云之 本报特约记者 高骏峰

初冬时节,陆军某旅一场实兵对抗 训练激战正酣。指挥方舱内,该旅某营 营长紧盯立体态势图,灵活调整战术战 法,果断下达战斗指令。前沿阵地上,官 兵闻令而动,充分发挥技战术优势,成功

"这张出自官兵之手的立体态势图, 直观精准,提高了作战指挥效率。"该旅 领导表示,党的二十届三中全会对持续 深化国防和军队改革作出全面部署。改 革创新是我军发展的强大动力,充分尊 重官兵主体地位,发挥官兵首创精神,坚 持向深化改革要创造力、凝聚力、战斗 力,有助于不断破解制约战斗力建设的 难点、堵点问题,助推部队全面建设高质 量发展。

思想"精准滴灌",激发创新活力。

全会召开后,该旅针对单位驻训点位多、 人员分布广、练兵备战节奏快等实际,采 取线上线下相结合、理论"云辅导"等方 式,第一时间组织官兵学习领悟全会精 神,引导大家将学习成效转化为改革创 新、攻坚克难的动力。

在该旅修理工间,某营通信技师 杨康和战友正在进行革新攻关,着力 解决信息流转不畅问题。"岗位就是战 位。我们要紧盯实战需求,努力创新 战法训法,为战场打赢贡献力量。"杨

搭建创新平台,聚力谋战务战。"党 的二十届三中全会提出,教育、科技、人 才是中国式现代化的基础性、战略性支 撑。"该旅人力资源科一名干部介绍,为 充分发挥人才作用,旅队通过专业比武

遴选一批有能力、有想法的官兵成立"创 客工作室",聚焦训练中遇到的难题开展 小革新小发明,有力助推部队实战化训 练质效提升;紧盯备战打仗急需,旅队常 态开展群众性创新活动,孵化出一批实 用性强的革新成果。

前不久,在该旅开展的"我为创新献 良策"活动中,某营二级上士陈曦结合岗 位实际,围绕某新型装备辅助教具、训练 模式等提出革新创新建议。旅机关经过 研究论证,采纳了陈曦的建议,完善了相 关训练设施,紧贴任务实际优化了组训

学用结合,改革创新谋打赢。随着 学习贯彻全会精神不断深入,该旅官兵 持续改革创新、苦干实干,取得多项战法 训法新成果。

#### 空军某雷达旅

## 快速组网建链提升作战效能



本报讯 杨楠、张成报道:"基本指 挥所遭'敌'空中打击,立即启用野战指 挥所组网建链!"初冬,空军某雷达旅一 场实战化比武考核紧张展开。

官兵迅速机动至预备阵地,指挥员 下达指令后,大家随即展开作业:雷达操 纵员架设班用帐篷、雷达技师架设卫星 通信设备……考核场上,官兵密切协同、 灵活处置,快速完成组网建链。

"快速组网建链,是雷达部队应对 打击、提升战场生存能力的有效手段, 必须在近似实战的环境下淬炼快反能 力,提升作战效能。"该旅领导介绍,此 次考核瞄准未来战场设置考核内容,涵 盖伪装防护、人工情报处理、阵地防卫 等课目,通过设置多种特情,有效检验 官兵实战本领。

"自动化系统故障,情报中断!"特情 突至,指挥员冷静研判,果断下达战斗指 令。各岗位人员迅速切换情报处理模 式,按任务分工灵活处置。

"发现'敌'无人侦察机,做好反侦察 准备!"搜索到"敌"目标,官兵展开阵地 伪装作业,同时操纵装备锁定目标位置,

作出有效应对。 考核结束,参考官兵展开复盘总 结。下一步,他们将围绕考核中暴露的 问题展开针对性训练,为提升实战本领



海潮